

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (7219) Суббота, 18 февраля 1961 г. Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Смотр безопасности — дело каждого трудящегося

Борьба за здоровье человека, за создание безопасных условий труда всегда была главной задачей работы партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей. На каждом предприятии следят за тем, в каких условиях трудятся рабочий, проводятся в жизнь мероприятия, способствующие высокопроизводительному труду, при том труде безопасному.

Работы в шахте сложны, трудоемки и имеют свои особенности. Отсутствие дневного света, искусственное проветривание, возможность внезапного самопроизвольного обрушения горных пород, наличие вредных газов и угольной пыли — вот отличительные черты условий труда горняков. Для обеспечения безопасности труда на шахтах систематически ведутся работы по изысканию и внедрению более совершенных систем разработки, подбирается соответствующий условиям паспорт крепления, улучшается проветривание и противопожарная защита.

Наряду с государственными мероприятиями по облегчению труда шахтеров, улучшению техники безопасности и промышленной санитарии от каждого работающего требуется знание и строгое соблюдение правил безопасности. На шахтах и других предприятиях проводятся общественные смотры состояния техники безопасности. За время смотра, как правило, вскрываются нарушения правил безопасности, намечаются и претворяются в жизнь мероприятия, обеспечивающие безопасность работы.

На шахте «Польсаевская-1» борьба за безопасный труд ведется всем коллективом. Здесь широко развито чувство ответственности каждого работающего не только за себя, но и за безопасность своих товарищей. Это позволило горнякам шахты в прошлом году снизить производственный травматизм на 30 процентов по сравнению с 1959 годом.

Правила безопасности всегда стоят в одном ряду с задачами по выполнению плана на участке № 5 (начальник тов. Черкасский). Горняки участка коммунистического труда и график цикличности выполняют, и уголь сверх плача выдают и не допускают нарушения правил безопасности.

Но даже и здесь на «Польсаевской-1», еще есть руководители, которые пренебрега-

ют правилами безопасности, нарушают их. На участке № 9, например, (начальник тов. Зражевский) у погрузочного пункта зачастую не работает орошение, кабель не подвешивается, головная и хвостовая части приводов не крепятся, выработки как следует не осланчиваются. Горный надзор участка не требует от рабочих соблюдения правил безопасности, на участке низка производственная дисциплина. А это порождает к плачевным результатам.

Контроль за соблюдением правил безопасности возложен на горнотехнических и общественных инспекторов. Надо сказать, что в большинстве своем инспекторы непримиримо относятся ко всякого рода нарушениям, требуют их устранения, запрещают вести работы.

Но не везде так. Некоторые инспекторы занимают примиренческую позицию, идут на поводу у руководителей, для которых уголь и план — на первом месте. К ним можно отнести, прежде всего, горнотехнического инспектора шахты «Комсомолец» т. Берштейна, который не требовал, как положено, устранения нарушений безопасности ведения работ, что привело к нескольким тяжелым случаям травматизма.

Президиум горкома профсоюза угольщиков выступил с ходатайством перед горным округом об увольнении тов. Берштейна. Но у него нашлись заступники на шахте, давшие ему хвалебную характеристику. Беспринципную позицию в этом заняло и партийное бюро этой шахты (секретарь тов. Столяров).

На руднике с 1 февраля по 1 мая проходит смотр по технике безопасности и промышленной санитарии, созданы специальные комиссии. Однако и здесь еще немало недостатков. Например, на шахте «Польсаевская-2» до сих пор никто палец о палец не ударил, чтобы организовать смотр и провести его по-настоящему. Председатель комиссии главный инженер шахты тов. Зайцев еще ни разу не собрал членов комиссии, и они не знают, чем должны заниматься.

Общественный смотр техники безопасности начался. Партийные, профсоюзные организации, активисты должны вести активную борьбу с нарушениями правил техники безопасности, за создание хороших условий труда горняков.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Городская избирательная комиссия по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся 8-го созыва находится в помещении горисполкома, кабинет № 10, телефон №1-51.

Городская избирательная комиссия.

Совместное советско-гвинейское коммюнике

По приглашению президента Гвинейской Республики Секу Туре Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев находился с официальным визитом в Гвинее с 11 по 16 февраля 1961 года.

Гости совершили поездку по Гвинейской Республике. Повсюду им было оказано горячее гостеприимство, которое свидетельствует о самых искренних чувствах дружбы народов Гвиней по отношению к Советскому Союзу.

Во время пребывания в Гвинее Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица имели дружественные встречи и беседы с президентом Секу Туре и рядом других ответственных политических и государственных деятелей Гвинейской Республики.

Обе стороны считают, что предотвращение опасности новой войны и обеспечение мирного сосуществования всех народов является первоочередной задачей миролюбивых сил во всех странах. Для осуществления этой задачи обе стороны признали необходимым приложить новые усилия к тому, чтобы добиться соглашения о всеобщем и полном разоружении, включая безотлагательное запрещение испытаний ядерного оружия и запрещение его применения, уничтожение запасов этого оружия и прекращение его производства, а также ликвидации военных баз на чужих территориях.

Декларация Генеральной Ассамблеи ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам, проект, которой был первоначально предложен Советским Союзом, характеризуется в коммюнике как «большая победа всего прогрессивного человечества».

Обе стороны согласились с тем, что

империалистическая агрессия против Республики Конго, маскируемая флагом ООН, является серьезной опасностью для независимости этой страны и прямой угрозой для независимого существования всех африканских суверенных государств. Обе стороны считают, что миролюбивые народы должны помочь конголезскому народу изгнать империалистов.

Заявляя о своей решительной и полной поддержке единственного законного правительства Конго, возглавляемого Гизенгой, обе стороны выражают свое глубочайшее негодование и возмущение в связи с убийством колониалистами и их приспешниками премьер-министра Патриса Лумумбы. Ответственность за это гнусное преступление падает на колониалистское правительство Бельгии и его союзников и генерального секретаря ООН.

Решительно осуждая колониальную войну в Алжире, стороны считают, что миролюбивые силы всех стран должны возвысить свой голос против продолжения этой войны и настойчиво требовать предоставления алжирскому народу права самому решать свою судьбу.

В коммюнике подчеркивается эффективность советско-гвинейского сотрудничества в экономической, научной и технической областях. Советская сторона заявила, что она готова расширить поставку в Гвинейскую Республику необходимых ей товаров, а также увеличить закупки традиционных товаров гвинейского экспорта.

Обе стороны рассматривают визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Гвинейскую Республику, как новый важный шаг развития дружбы между двумя народами.

ГНЕВНЫЙ ГОЛОС НАРОДА

Вест о бандитском убийстве национального героя Конго Патриса Лумумбы и его соратников больно отозвалась в сердцах нашего народа. Советское правительство сделало заявление, в котором характеризует убийство премьер-министра Конго Лумумбы, председателя сената Окито и министра Мполо, как международное преступление, полную ответственность за которое несут колонизаторы, в первую очередь — бельгийские. Выражая волю советского народа, Советское правительство требует, чтобы Организация Объединенных Наций решительно осудила действия Бельгии, приведшие к убийству конголезских патриотов, и применила против агрессора соответствующие санкции. Ста-

ленники колонизаторов Чомбе и Мобуту, говорится в заявлении, должны быть немедленно арестованы и преданы суду. Все воинские части и жандармерия Чомбе и Мобуту должны быть немедленно разоружены. Немедленно должны быть также разоружены и удалены за пределы Конго все находящиеся там бельгийские войска и весь бельгийский персонал. В месячный срок должна быть прекращена так называемая «операция ООН» в Конго и от туда должны быть выведены все иностранные войска с тем, чтобы предоставить конголезскому народу возможность самому решать свои внутренние дела. Даг Хаммаршельд должен быть смещен с поста генерального секретаря, как соучастник

и организатор расправы над руководящими государственными деятелями Республики Конго, запятнавший имя ООН.

На предприятиях страны проходят в эти дни многолюдные митинги, на которых трудящиеся целиком поддерживают заявление Советского правительства, клеймят позором убийц и организаторов гнусного злодеяния, требуют для них сурового наказания.

— В далекой Африке, — говорит Герой Советского Союза И. И. Бочаров, мастер цеха мелких серий № 4 Первого Московского подшипникового завода, — жил и боролся за свободу и независимость своего народа Патрис Лумумба. Я говорю «жил», и сердце наполняется болью, возмущением и гневом, руки сжимаются в кулаки — Лумумба и его боевые соратники Жозеф Окито и Морис Мполо убиты. Они погибли от рук наемников бельгийских колонизаторов, палачей марионеток Чомбе и Мобуту, и нет сомнения, что кровь убитых патриотов станет знаменем в борьбе конголезского народа за свободу и восстановление независимости Республики Конго. Память о Патрисе Лумумбе не померкнет в наших сердцах.

Возмущение советских людей вызывает поведение генерального секретаря ООН Дага Хаммаршельда, организатора убийства премьер-министра Конго.

— Позорную гнусную роль в трагической гибели Лумумбы, Мполо и Окито сыграл генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Хаммаршельд, — заявил токарь бакинского завода имени Дзержинского Эмиага Кули оглы. — Он бесчестно предал интересы молодой африканской республики, поощрял зверства, творимые мобутовскими бандитами над конголезскими патриотами, лез вон из кожи, чтобы помочь колонизаторам вновь закабалить Конго. Хаммаршельду не место в ООН!

Митинги протеста против злодейского убийства патриотов конголезского народа состоялись также на предприятиях Киева, Ташкента, Хабаровска, Свердловска и других городов страны.

УБИЙЦ К ОТВЕТУ!

В школе № 17 прошел митинг протеста против зверского убийства героя конголезского народа премьер-министра Конго Патриса Лумумбы, председателя сената Окито и министра Мполо. Учительница тов. Клязева говорит, что совершенное злодеяние против конголезского народа является международным преступлением, ответственность за которое должны нести колонизаторы и в первую очередь бельгийские. Далее она отмечает, что в трагической гибели Лумумбы, Окито и Мполо повинен и генеральный секретарь ООН Хаммаршельд, который не при-

нял мер для предотвращения зверств колонизаторов.

С гневом выступают учительница Лидия Степановна Попова, учащиеся Виктор Барин и Зина Решетова. Все они высказывают симпатии к героям конголезского народа, позором клеймят убийц, душителей свободы.

Коллектив школы в своем решении осудил позорные действия колонизаторов и требует немедленного ареста убийц. Учителя и учащиеся одобряют заявление Советского правительства в связи с убийством Патриса Лумумбы.

Патриса Лумумбу убил бельгийский офицер

БЕЛГРАД. Как передает корреспондент агентства ТАНОГ из Леопольдвилля, согласно полученным здесь сообщениям премьер-министра Конго Патриса Лумумбу и двух его соратников убил бельгийский капитан из жандармерии Чомбе. Этот палач вначале, как сообщают, убил министра обороны и министра по делам молодежи и спорта Мполо, а когда председатель конголезского сената Окито наклонился над ним, чтобы посмотреть, жив он или мертв, капитан выстрелил из револьвера ему в затылок. Спустя некоторое время, к тому же месту догнали и Патриса Лумумбу и расстреляли его.

Это злодейское убийство, о котором сейчас постепенно накапливается все больше сведений, было совершено сразу же, как только Лумумба Мполо и Окито были привезены из Леопольдвилля в оплот бельгийских колонизаторов — Катангу.

ТАСС.

ТАСС.

Бригадир комбайновой бригады

Василий Федотович Вязников — коренной сибиряк. Родился он в Красноярском районе, в деревне Максимовке. Односельчане хорошо помнят красивого, крепко сложенного парня, любившего удалую работу, будь то в крепкие сибирские морозы или в летнюю жару.

— Служить тебе, Вася, во флоте, — говорили они ему.

И действительно, Вязников был направлен в военно-морское училище. Прошел военную закалку, повысил свои знания.

После демобилизации из флота в августе 1949 года поступил работать мастером связи на завод полукочкования. Однако спокойная, легкая работа была не по его характеру. И в 1955 году Василий Федотович становится горнорабочим шахты «Журилка-3».

С душой он отдает трудному, но почетному шахтерскому делу, работа в его

руках всегда спорится. В прошлом году на участке № 4, где трудится Вязников, была внедрена сквозная комплексная организация труда. Горняки попросили руководителей шахты назначить Василия Федотовича бригадиром комбайновой бригады.

Сейчас его бригада, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, множит счет сверхпланового угля.

После смены, не считаясь с отдыхом, бригадир выполняет общественные поручения. Он является председателем участкового комитета профсоюза, народным заседателем городского суда.

Большим уважением пользуется в шахтерском коллективе Василий Федотович Вязников. Горняки единодушно выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета по 170 избирательному округу.



В. Ф. Вязников.

О деятельности народных дружин

Борьба с нарушителями правил социалистического общежития и советских законов стала делом долга и чести нашей общественности. В народные дружины вошли наиболее сознательные, наиболее активные трудящиеся шахт, строек, заводов, те, кто не мирится с недостатками, кто хочет, чтобы на наших улицах не было видно хулиганов, пьяниц. Каждый вечер в рабочих посёлках, в центре города появляются люди с красной повязкой на рукаве. Таких в нашем городе более восьми тысяч человек. Они не считаются со своим временем, с личным отдыхом. В числе дружинников можно увидеть молодого паренька и девушку, старого рабочего и домохозяйку.

52 года имеет Л. И. Федосеева. У нее семья, но она — дружинник. Жители рабочего посёлка шахты «Польсаевская-1» часто видят ее на дежурстве. Активно участвуют в охране общественного порядка т. Н. А. Ванин, Е. Л. Котенкова, В. К. Горбачев, В. И. Мильков, Н. В. Антипин и многие другие.

Дружинники дежурят. Это значит, что будет предупреждено хулиганское действие, не будет пьяных на улицах. В любую минуту на помощь придет человек с красной повязкой.

Дежурство дружинников организовано по микрорайонам. Особенно хорошо работают дружинники Байкаимского шахтостроительного управления, шахты им. С. М. Кирова, завода полукочкования, спасстанции.

Руководители многих предприятий, организаций не считают для себя зазорным принимать участие в дежурствах. Часто дежурят директор горного техникума тов. Грико, директор чугунолитейного завода тов. Быков. Вместе со всеми надевают красные повязки секретари партийных организаций заводов полукочкования тов. Гужин, «Красный Октябрь» — тов. Черданцев и другие.

Сделано много. Но мы еще полностью не добились, чтобы в городе не было случаев грабежей, хулиганских действий. Добиться ликвидации нарушений общественного порядка мы можем. Следует только, чтобы на каждом предприятии хорошо и дружно работали дружины, чтобы само население по своим улицам активно повело борьбу с нарушителями. Кто-то за нас не станет этого делать. Да и хулиганов не так уж много, справиться с ними мы сможем.

Есть случаи, когда по вине администрации, руководителей общественных организаций дежурства дружинников срываются. По городскому штабу народной дружины были случаи срыва дежурств со стороны коллективов Ленинского шахтостроительного управления треста «Ленинск-шахтострой», паровозного депо, спецконторы, кирпичного завода 13/14 и т. д. Плохо организовано дежурство в окраинных районах города, таких как 4-й и 10-й участок, поселок Лапшиновка, электроламповый завод и др.

За последнее время состоялись занятия дружинников в ряде организаций. На занятиях обобщался опыт работы дружин, ставились новые задачи. Все это, безусловно, оживит деятельность дружин.

А. ПЕТРОВ.

ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

В фойе Дома культуры шахты «Польсаевская-1» слышны звуки вальса, молодежь танцует, а пожилые избиратели наблюдают за парами, вспоминают свои юные годы.

Здесь 14 февраля перед избирателями отчитывались депутаты городского и поселкового Советов.

Депутат Ф. Д. Феденев в своем отчете отметил, что городской Совет многое сделал по выполнению плана второго года семилетки и улучшению жизни трудящихся. Докладчик подробно остановился на благоустройстве поселка польсаевских шахт. В этом году здесь будет проложено более 4000 погонных метров асфальтированных, гравийных и профилированных дорог, тротуаров. Будет сооружено 10 детских площадок. В поселке получит дальнейшее развитие жилищное строительство, будут открыты новые магазины.

Депутат П. Б. Скрипченко, выступая, сказал, что по просьбе жителей он помог составить план водоснабжения Польсаевского поселка. Лично сам участвовал в озеленении улиц. Депутат поселкового Совета Г. Я. Луценко рассказал присутствующим, как он с помощью уличных комитетов следит за общественным порядком. По его инициативе был проложен водопровод по улице Овражной. а

жители улиц имени Луначарского и Овражной получили хороший свет — была реконструирована электролиния.

После отчетов депутатов избиратели выступили с критическими замечаниями, выявили недостатки в работе депутатов, давали наказ вновь выдвинутым кандидатам больше заботиться о благоустройстве поселка и улучшении жизни трудящихся.

Ю. ВОЛКОВ.

Награждение орденами и медалями медицинских работников

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 февраля 1961 года за большие заслуги в области охраны здоровья советского народа и развития медицинской науки наградили

по г. Ленинску-Кузнецкому
ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ЛАЗАРЕВУ Надежду Ар-

темьевну — заведующую отделением туберкулезной больницы,

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

ХАРЦЕВУ Нину Николаевну — заведующую фельдшерско-акушерским пунктом совхоза «Ленинголь».

ЯКОВЛЕВУ Анастасию Павловну — врача-эпидемиолога

городской санитарно-эпидемиологической станции.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

ПОЛЯКОВУ Марту Дмитриевну — старшую медицинскую сестру городской больницы.

ТАСС.

КОГДА ПАСТУЧАЕТ ВЕЧЕР...

Трудовой день отшумел. Сумерки спускаются на город, но с ними упрямо спорят тысячи вечерних огней. И среди них приветливо светят на встречу избирателям огни агитпунктов.

Светло и уютно в помещении агитпункта 27 избирательного участка. Здесь собрались десятки избирателей. И хотя в этот вечер не значится «плановых мероприятий», людям есть чем заняться. Большая группа избирателей смотрит кинохронику по телевизору, другие занялись газетой, интересной брошюрой, а несколько человек вполголоса беседуют с агитатором у избирательных списков.

Агитатор от ЦММ треста «Ленинголь» Эрна Робертовна Тепфер подтверждает, что в агитпункте бывает людно каждый вечер, она охотно рассказывает, что здесь проведено за последние дни. Это лекции, вечера избирателей.

А как часто бывают у избирателей агитаторы? — интересуемся мы.

Оказывается, что многие агитаторы держат прочно связь с избирателями. Например, Э. Р. Тепфер бывает на своем участке каждую неделю. Она рассказала жителям об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, о работе январского Пленума ЦК КПСС, готовится побеседовать о кандидатах в депутаты, рассказать о новой победе советской науки в освоении космоса.

Частые и желанные гости у своих избирателей агитаторы от школы № 12 — И. И. Шербакова, А. И. Фомичева, В. А. Мешкова и многие другие.

В работе этого агитпункта (заведующий В. Н. Лучшев) нет ничего необычного. Просто товарищи сознают важность порученного им дела. Такое отношение мы встречаем на многих агитпунктах, и в сравнении с ними тем более нельзя оправдать пассивность в

агитационной работе на некоторых других избирательных участках.

В первый день после вывешивания списков избирателей мы побывали в агитпункте 24-го избирательного участка. Унылая открылась картина. Сиротливо висел щит, предназначенный под списки, ни одной газеты и брошюры не было на столах, сами стены комнаты, наверное, стыдились неприглядной обстановки. Но даже капли стыда не было у секретаря парторганизации обогатительной фабрики тов. Радушкина и директора тов. Белоусова: когда они принялись уверять, что у них не хуже, чем у других. О работе агитаторов рассказали жители. Таковых они не видели, если не считать переписчиков.

В клубе строителей (агитпункт № 26) встреча была неприветливой. В 8-ом часу вечера дверь оказалась на замке. Недовольный женский голос прозвучал из-за двери: — Чего надо?

ИЗБИРАТЕЛИ мы, списки проверить.

Ничего нет, не открою. Все-таки дверь открыли, списки были вывешены. Но, увы, дежурного не оказалось. И когда на другой день пришлось говорить с заведующим агитпунктом тов. Кротовым, он признал это нормальным явлением. Странно понимает порядки тов. Кротов.

И еще об агитаторах. На избирательном участке № 25 работу ведут четыре парторганизации, но при сходных условиях с участком 27-м положение здесь совсем иное. Обойдя по несколько домов на улицах Пролетарской, Капитальной, Стахановской, мы убедились, что агитаторов здесь не знают.

Право же, было неловко слушать упреки жителей по этому поводу. В семье шахтера Сергеева (Пролетарская, дом № 9, кв. 12) так и сказали, что агитатор лишь справился о данных для списка и

тем ограничился. А у них к нему немало вопросов.

В квартире пенсионерки А. Е. Лавушкиной оказалось несколько старушек. Завязалась беседа и, конечно, на тему дня. Женщины с интересом слушали о запуске автоматической межпланетной станции. Сама хозяйка поделилась тем, что слышала по радио. И тоже с огорчением заметила, что агитатор не был.

И так во многих квартирах. Это справедливый упрек парторганизации ЦАРМА, агитаторы которой закреплены на этих улицах. Подобный же упрек высказали и жители улиц, где должны вести работу агитаторы школы № 33, технического училища и сберкассы.

До выборов остается немного дней. Избиратели должны познакомиться со своими кандидатами в депутаты, проверить себя в списках. Помочь им в этом — тоже обязанность агитатора, и эту работу следует провести со всей добросовестностью и ответственностью.

А. ЛАКИСОВ.

Пустует новый Дворец культуры

— Плохо у нас на шахте с художественной самодеятельностью, — говорит секретарь партийной организации шахты «Журилка-3» тов. Суботин.

— Вся беда в том, что нет руководителей кружков, — вторит ему тов. Зельманович, секретарь партийного бюро 1-го района.

— А вы направляйте молодежь во Дворец культуры имени Ем. Ярославского. Там есть и руководители и комнаты для занятий.

— Ну, нет, мы свою самодеятельность хотим иметь.

На сессии исполкома горсовета директор завода «Кузбассэлемент» депутат тов. Лившиц предлагал объединить художественную самодеятельность молодежи завода и шахт в одном месте, а именно во Дворце культуры имени Ем. Ярославского. И это, пожалуй, правильно потому, что здание дворца расположено на территории, где проживают трудящиеся данных предприятий. Это хорошая база для развития самодеятельности.

В самом деле, во всех кружках занимается 18 человек. Многочисленные комнаты Дворца культуры в вечернее время пустуют. При объединении усилий трех предприятий можно было бы успешнее решать и другие вопросы, в частности, материальной обеспеченности для кружковой работы. При дворце работает, и неплохо, детский сектор. Около трехсот учащихся посещают занятия в кружках авиамодельном, «Умелые руки», хоровом, по поделке цветов. Но не хватает для занятий материала — нет фанеры, мало инструмента. Для кружка «Умелые руки» уже сейчас нужен небольшой токарный станок по дереву. Сейчас требуется оборудование и материалы для кружков любителей и изобразительного искусства.

Подчас пустуют спортивный и актывый залы, далеко не полностью используются и другие возможности. Все это говорит о том, что в работе дворца должны участвовать трудящиеся и других предприятий.

В. ПЛОНСКИЙ.

Зрители возмущаются

В клубе 2-го района шахты «Журилка-3» плохо демонстрируются кинофильмы. Здесь или плохой звук, или нет резкости, или вдруг на экране, как говорится, все вверх дном — ленту поставили наоборот.

2 февраля в 4 часа дня мы с мужем пошли в кино, — рассказывает Кузнецова, — шел фильм «Дело «пестрых». Мы столько понервничали за эти полтора часа, что заболели. И это вместо отдыха. Кино шло без журнала. Пленка

вернувшись, в зале шум, гам. Или другой случай, 4 февраля в 6 часов вечера демонстрировался фильм «Ловцы губок». Звук был очень плохой, а в некоторых кадрах совсем его не было. Когда зрители стали возмущаться, контролер пошла отыскивать кинемеханика, которого на рабочем месте не оказалось. И зрители все это вынуждены терпеть.

Шахтовому комитету следует навести порядок с показом кинокартин.

В. ФЕДОРОВ.

Это важно для населения

В окрестности поселка Дачного в летние воскресные дни направляется много отдыхающих не только из поселка, но и из города: загорают, купаются.

Но беда в том, что пруд мелковат, и хотелось бы, чтобы не упустить весенние воды. В прошлом году через га-

зету предлагалось укрепить плотину, но ее, все-таки, так и размыло. Вместе с водой унесло и надежду иметь в поселке хороший пруд.

Руководству конторы благоустройства следует в этом году обратить внимание на наши предложения.

ПЕТРОВ.

„Корректный спекулянт“

По следам наших выступлений

В нашей газете 4 февраля под таким заголовком была опубликована статья, в которой говорилось о том, что начальник отдела снабжения шахтомонтажного управления № 3 тов. Маркинд М. С. занимается спекуляцией, перепродажей вещей на рынке.

10 февраля статья обсуждалась на расширенном заседании построеного комитета. На заседании присутствовали, кроме членов построеного комитета, начальники отделов, участков, передовые рабочие.

Вначале Маркинд пытался отрицать факт спекуляции. Он утверждал, что первый раз в жизни пошел на рынок и что, в частности, шапку вынужден был продавать потому, что она мала ему. Но по ходу вопросов Маркинду все чаще и чаще приходилось говорить «да».

Да, Сединой он продал ботинки (они оказались малы для жены), детскую коляску продал Хрусталеву, Степачовой — ручные часы. Оказался мал для Маркинды и пиджак, который он продал Кондратьеву, джемпер за 300

рублей перепродал Елисеевой. И, подумайте только, все эти операции Маркинд производил из сострадания к ближнему. Нет, нет, лично он брал с них ту же цену, что и сам платил.

Увидел, что у Кондратьева костюм подносился, предложил свой и недорого. Только за пиджак он попросил 224 рубля (старыми деньгами), а когда Кондратьев на другой день пошел в магазин, то увидел, что точно такой же пиджак вместе с брюками стоит 224 рубля. Как видите, Маркинд действительно ни рубля лишнего не взял, только брюки от костюма оставил у себя.

По служебным делам Маркинду часто приходится бывать в командировках. Но решать производственные дела ему некогда. Он устремляется в магазины. Покупает то, что в нашем городе порой трудно достать. Вез из командировки все: от электрического утюга до детских кроваток. Ничем не брезговал. Каждый воскресный день шел на рынок. Там перепродавал вещи,

привезенные из Сталяиска, Кемерово, Куйбышева.

А на работе? О, он умел угодить, услужить! Знали многие, что Маркинд нечистоплотен, что это махровый спекулянт и чего-то все выжидал. И только статья в газете помогла выяснить истинное лицо этого «снабженца».

Маркинд получает зарплату более 200 рублей. У него малая семья. Материально он всем обеспечен, но червь наживы точил его подленькую душу, не давал ему покоя. И он спекулировал, спекулировал крупно, с размахом.

Построенный комитет, обсудив статью в газете «Ленинский шахтер» и выяснив дополнительные факты, осудил поведение начальника отдела снабжения тов. Маркинды и предложил администрации ШМУ-3 отстранить его от занимаемой должности, как человека потерявшего доверие коллектива.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
18 февраля 1961 г. № 37 3 стр.



На снимке: слева направо: горнорабочие шахты имени С. М. Кирова Ф. Кравец, П. Т. Тютюничков, В. Кулебакин, начальник участка № 11 С. Г. Гаврилин, звеньевые В. М. Анкин, Н. А. Дианов, председатель цехового комитета взрывник В. П. Вознюк во время обсуждения производственных дел.

Старт взят!

Цикличность — залог дальнейших успехов

С чувством большого удовлетворения мы оглядываемся на пройденный путь. В прошлом году мы, например, выдали на-гора 6.680 тонн сверхпланового топлива, сэкономили 193 тысячи рублей государственных средств, а производительность труда горнорабочего составила 11,4 проц. к плану. Залогом достижения этих высоких трудовых показателей в нашем коллективе явились график цикличности и сквозной комплекс. Новая организация труда повысила у каждого из нас чувство коллективизма, требовательность к точному и неукоснительному выполнению своих обязанностей. Первой заповедью на нашем участке стало правило — один — за всех, все — за одного.

Хорошо мы взяли старт и в третьем году семилетки. В январе при плане 12.740 тонн добыто 13.279 тонн, экономия на каждую тонну составила 4 копейки. С каждого цикла мы повторно используем 2—2,5 кубометра крепежного леса, что также способствует снижению себестоимости топлива.

С опережением задания идут коллективы лав №№ 41 и 53 и в феврале. Инициативой и настойчивостью отличаются в работе машинисты комбайна «Донбасс-1» А. Петров, В. Козлов, А. Захаров. 115—120 процентов — таковы в среднем их ежемесячные показатели.

Пример сознательного отношения к своим обязанностям показывают в дни соревнования за достойную встречу предстоящего XXII съезда КПСС горнорабочие Ф. Кравец, П. Тютюничков, звеньевые В. Анкин, Н. Дианов, В. Букшин и многие другие.

Но достигнутое — не предел. У нас еще не до конца изысканы и приведены в действие внутренние резервы, о которых мне хочется рассказать более подробно.

Дело в том, что в своих обязательствах на 1961 год

(Рассказ начальника участка коммунистического труда № 11 шахты им. С. М. Кирова С. Г. ГАВРИЛИНА)

мы предусматриваем изменить способ крепления лав, т. е. перейти с деревянного крепления на металлические стойки типа СДТ-4, СДТ-5, что позволит удешевить каждую тонну угля на 14 копеек. Кроме того, с увеличением количества тумб типа ОКУ-04 мы сможем удлинить расстояние между крепежными рамами с 0,8 до 1 метра. Экономия при этом составит еще 2,5 копейки на тонну угля.

На комбайне «Донбасс-1», как известно, смонтирован мотор мощностью 60 квт. Для высокой производительности этой выемочной машины такая мощность мотора в условиях наших лав крайне недостаточна, тем более, что здесь уголь очень крепкий. И вот как-то однажды собрались механизаторы на участке и повели речь о том, какой это даст эффект, если смонтировать на комбайне мотор мощностью 85 киловатт и увеличить длину бара на 10—15 см. Мы пришли к такому выводу: эти усовершенствования позволят ускорить подрезку лавы и, следовательно, повысить производительность труда горнорабочего. Например, в расчете на 100-метровой забой можно будет добывать с каждого цикла дополнительно 25 тонн угля. Помимо того, снизятся затраты на амортизацию горных машин и механизмов.

Партийная группа заблаговременно позаботилась об оформлении участка наглядной агитацией, отражающей в конкретной форме экономические выгоды осуществляемых мероприятий. Вот одно из них.

При увеличении длины бара на 10 см добыча сверхпланового угля за неделю состави-

200 тонн. Отпадает необходимость подготовки нижней и верхней ниш. Это значит, на каждом цикле будет сэкономлено 163 рубля 78 копеек и 7—8 кубометров леса. Производительность труда за неделю повысится на 6,6 проц.

С заменой комбайнов «Донбасс-1» выемочными агрегатами К-52 или К-52 м, и с переходом на безлюдную выемку угля наш участок будет давать самый дешевый уголь на шахте, что, в конечном счете, явится важным условием дальнейшего повышения производительности труда и выполнения заданий семилетки.

Поддерживая благородный почин коллектива шахты «Абашевская 3/4», мы полны решимости годовое задание выполнить к 20 декабря, выдать сверх плана 4.000 тонн топлива и сэкономить 5 тысяч рублей государственных средств. И этой цели мы добьемся, несмотря ни на какие трудности.

По следам неопубликованных писем

Товарищи Лапшина, Гурова, Боярова и другие сообщили в редакцию, что шофер грузотакси Астудин И. П. деньги за проезд от пассажиров получил, а выдать билеты отказался категорически, это не что иное, как присвоение государственных средств.

По этому вопросу из отдела эксплуатации пассажирского автохозяйства сообщили редакции, что шофер маршрутного грузотакси 94-10 Астудин за присвоение выручки и обман пассажиров понес наказание — был снят с работы на автобусе на 3 месяца.

* Кондратьеву, джемпер за 300

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

НЬЮ-ИОРК. Премьер-министр правительства Восточной провинции Жан Манзилала призвал конголезский народ продолжать борьбу за национальную независимость своей родины во имя Патриса Лумумбы, — сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Леопольдвилля.

«Национальная борьба, — заявил Манзилала, выступая по радио из Стэнливилля, — будет продолжаться. Когда выбывает один, на его место становится другой».

В Стэнливилле и в главном городе провинции Киву — Букаву, несмотря на провокационные слухи об угрозе «массового истребления белых», распускаемые западной прессой в связи с убийством Патриса Лумумбы, царит абсолютное спокойствие.

НЬЮ-ИОРК. Как видно из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Элизабетвилля, марionеточный правитель Катанги Чомбе, пользуясь поддержкой бельгийских монополий и преступным попустительством генерального секретаря Хаммаршеяльда, «с пренебрежением относится к всеобщему возмущению мировой общественности, вызванному убийством премьер-министра Патриса Лумумбы».

ПАРИЖ. По сообщению элизабетвилльского корреспондента агентства Франс Пресс, катангское «правительство» заявило, что «дело Лумумбы закончено» и что «ООН не должна вмешиваться». Даже если Совет Безопасности, заявили корреспонденту в «правительственных» кругах Катанги, назначит международную комиссию по расследованию убийства Лумумбы, Чомбе не разрешит ей посетить место его захоронения и войти в контакт с жителями деревни, где он якобы был убит.

ЛОНДОН. Мобуту организо-

вал настоящую травлю вдовы Патриса Лумумбы — Опанга Полин Лумумбы и его двухлетнего сына.

Как сообщает корреспондент газеты «Дейли мейл» из Леопольдвилля Артур Кук, после ареста Лумумбы Опанга Полин с сыном сорок раз меняет местопребывание, опасаясь за свою жизнь.

Каждую минуту, заявила Опанга Полин Лумумба корреспонденту, я опасаясь за нашу жизнь и нигде не могу остаться

более двух ночей. У меня совершенно ничего нет, кроме платья, которое я ношу на себе. У меня нет денег, и до сих пор я живу только благодаря помощи, которую мне оказывают бесстрашные люди.

Мобутуовские ищеники, отмечает Артур Кук, преследуют также всех леопольдвилльцев, кто предоставляет вдове Лумумбы и его сыну ночлег или оказывает им хоть какую-нибудь помощь.

(ТАСС).



Карта Конго. Фотохроника ТАСС.

„Фантастическая новость“

ПАРИЖ (ТАСС). «Это фантастическая новость! Впервые космическая ракета запущена не с Земли, а с искусственного спутника Земли». Таким заголовком, набранным громадными буквами, сообщает газета «Франс-суар» своим читателям о запуске советской космической ракеты на траекторию к Венере. Большая карта-схема солнечной системы, занимающая почти половину первой страницы, наглядно показывает значение подвига советских ученых, инженеров, рабочих. Учитывая огромный интерес французской общественности к запуску межпланетной автоматической станции, «Франс-суар», выходящая миллионным тиражом, посвятила еще две страницы подробным ответам «на вопросы, которые могут задать читатели в связи с запуском ракеты Земля — Венера».

«Русский космический корабль устремился в сторону Венеры» — эту новость газета «Пари-пресс интрансжан» считает самой важной и большим заголовком через всю первую страницу сообщает ее французам. Газета подчеркивает, что ракета-носитель должна обладать огромной мощностью.

«Лишний раз русские ученые продемонстрировали свое превосходство в области исследования космического пространства», — пишет газета «Монд». «Запуск нового советского космического корабля является беспрецедентным техническим подвигом», — пишет обозреватель агентства Франс

Пресс. — Ведь ракета, направившаяся к Венере, запущена не с Земли, а с искусственного спутника Земли, вращающегося вокруг нее. Все это говорит о том, что советские инженеры добиваются очень больших успехов как в области электроники, так и в области управления на расстоянии. Это говорит также об их умении точно вычислять траектории космических полетов».

Перед миллионами французских радиослушателей выступил известный научный комментатор Люсьен Барнье, который ответил на некоторые вопросы — из тех, что сплошным потоком хлынули сейчас в редакции французских газет, радио, телевидения.

НЬЮ-ИОРК (ТАСС). В связи с успешным запуском советской космической ракеты к планете Венера председатель комиссии палаты представителей по космическим проблемам Овертон Брукс назначил закрытое заседание комиссии. На этом заседании, как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, будут заслушаны специалисты американского национального управления по авиации и исследованию космического пространства и специалисты американского министерства обороны.

Брукс сообщил, что этим должностным лицам предложено подготовиться к «широкому обсуждению вопроса о запуске на Венеру» и ответить на конкретные вопросы, как догнать Советский Союз в этой области.

Краткие сообщения

★ Советские легкоатлеты — Валерий Брумель, Игорь Тер-Ованесян и Евгений Момотков прибыли в Нью-Йорк. Они примут участие в трех соревнованиях легкоатлетов США.

★ В Пхеньяне состоялась первая сессия совместной корейско-монгольской комиссии по научно-техническому сотрудничеству.

★ Из Токио после трехнедельного визита отбыла на родину профсоюзная делегация Китайской Народной Республики. Делегация подписала совместное коммюнике с крупнейшим профсоюзным объединением Японии — Генеральным советом профсоюзов о развитии культурных и деловых контактов между профсоюзами обеих стран.

★ В Анкаре подписан протокол о товарообороте на 1961 год между Болгарией и Турцией. Болгария будет поставлять Турции металлорежущие станки, дизельные моторы и

локомотивы, строительные и сельскохозяйственные машины, электромашинные и другие товары в обмен на рыбу, цитрусовые, хлопок, ореховый лес, необработанную кожу и т. д.

★ В Терни и Бари состоялась антифашистские митинги итальянской молодежи. Члены молодежных организаций потребовали роспуска неофашистской партии «Итальянское социальное движение».

★ Союз студентов Нигерии направил совету обороны Нигерии телеграмму с требованием немедленно аннулировать англо-нигерийский оборонительный пакт.

★ Шесть тысяч мятежников добровольно сдались индонезийским властям на Северном Сулавеси. Об этом сообщало в своей передаче индонезийское радио.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ.

Борьба португальцев вступает в решающую фазу

АФИНЫ (ТАСС). По сообщению греческой газеты «Неа» борьба португальцев против диктатуры Салазара вступает в решающую фазу. В корреспонденции из Лиссабона газета пишет, что «в горах Португалии появились первые боевые отряды партизан, которые начали действовать против диктаторского режима Салазара. Предсказания о том, — продолжает газета, — что восстание на лайнере «Санта Мария» явится прологом всеобщего восстания в Португалии, оправдываются. Действительно, как внутри страны, так и в португальских колониях в Африке широко развернулось антидиктаторское движение, которое не предвещает ничего хорошего для Салазара».

Наиболее значительным событием, указывает «Неа», явилось создание хунты национального освобождения Португалии, в которую вошли представители всех антидиктаторских сил страны, поставивших своей целью насильственное свержение Салазара. В Португалии широко распространено обращение хунты к народу, в котором выражается призыв сплотиться вокруг нее и свергнуть диктатуру.

«Хунта национального освобождения Португалии, — говорится в обращении, — выражая надежды соотечественников, приветствует предшествующую революцию генерала Делгадо и капитана Галвао. Героический подвиг капитана Галвао вдохновляет наш народ на благородную борьбу за свержение диктатуры Салазара, за счастье и свободу любимой родины. Под знаменем священной свободы революционная армия

партизан готова завоевать свободу, справедливость для родины или умереть. Мы не можем мириться с тем, чтобы португальский народ находился в плену варварства, нужды, рабства и угнетения горсткой продажных тиранов. Тирания Салазара парализует силы Португалии и превращает нашу родину в самую отсталую страну Европы».

В числе своих целей хунта выдвигает выработку новой конституции, которая должна гарантировать свободу личности, слова, собраний, организаций и профессиональных организаций; немедленную всеобщую амнистию политическим заключенным, страдающим в тюрьмах за выступления против тиранов Салазара;

предание суду народа тиранов и палачей, которые привели страну на край национальной катастрофы;

проведение действительно свободных выборов в парламент и выборы президента. «Правительство, — заявляет хунта, — должно избираться парламентом и нести ответственность перед ним». Хунта дает клятву добиваться обеспечения работой всех желающих и имеющих возможность работать, проведения аграрной реформы и раздела земли между всеми безземельными крестьянами, развития науки и образования.

Хунта ставит своей целью также восстановление отношений с иностранными державами и поддержание дружеских отношений со всеми странами. Клятву хунты национального освобождения заканчивается призывом: «Свобода, справедливость или смерть!».

Требование вдовы Лумумбы

НЬЮ-ИОРК. Вдова премьер-министра Конго Патриса Лумумбы Опанга Полин Лумумба вместе с двухлетним сыном посетила штаб-квартиру ООН в Леопольдвилле, где встретилась со специальным представителем генерального секретаря ООН Дайялом.

Опанга Полин Лумумба обратилась к Дайялу с просьбой оказать содействие в передаче ей тела убитого мужа Патриса Лумумбы для похорон. Как сообщает леопольдвилльский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, Дайял обещал ей «помощь ООН» в этом вопросе.

ТАСС.

ОАР признала правительство Антуана Гизенги

ПАРИЖ. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Каира, ОАР признала правительство Антуана Гизенги законным национальным правительством Конго.

ТАСС.

Кондратюк Тамара Яковлевна, проживающая по ул. Конева, № 66, возбуждает дело о расторжении брака с Кондратюк Александром Григорьевичем, проживающим по пер. 3-му Красногорскому, № 3. Дело будет слушаться в городском суде Ленинска-Кузнецкого.

Заводу «Красный Октябрь» ТРЕБУЮТСЯ опытный автомеханик (знающий тракторы), токари, долбежники, конструкторы-инженеры и техники.

Сетевому району треста «Ленинголь» (ЦЭС) ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики, штукатуры и разнорабочие. Обращаться в часы занятий.

Ленинская лесоторговая база имеет в продаже: пиломатериалы, лес круглый (пиловочник), горбыль строительный, дрань штукатурную, шпакетник, оконные блоки, печное литье, лопаты деревянные, тару — ящики и бочки, кирпич.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ рабочие по разгрузке и сортировке лесоматериалов и ремонту тары.

Обращаться по адресу: лесоторговая база в районе электротрампового завода.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«СИБИРЬ»
Новый художественный фильм
ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ
(1 серия)
Сеансы: 5, 7, 9.
На девятичасовом сеансе хроникально-документальный фильм

КОНГО В БОРЬБЕ «СТРОИТЕЛЬ»
Новый художественный фильм
ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ
(II серия)
Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»
Художественный фильм
ЗА ГОРОДСКОЙ ЧЕРТОЙ
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.
Художественный фильм
ПАМЯТЬ СЕРДЦА
Сеансы: 9-20, 2-40.

Ерофеева Таисья Тимофеевна, проживающая по ул. 2-й Красноармейской, № 29, возбуждает дело о расторжении брака с Ерофеевым Владимиром Дмитриевичем, проживающим по ул. 2-й Фрунзе, № 176. Дело будет слушаться в городском суде г. Ленинска-Кузнецкого.